

2026/2/3 下午 07:23:48

## 北加州中文學校聯合會第44屆第一次教學研討『生龍活虎說學中文』

#北加州中文學校聯合會第44屆第一次教學研討『生龍活虎說學中文』

北加州中文學校聯合會

活動時間：2021-10-24

北加州中文學校聯合會於10月24日上午十點舉辦本學年度第一次線上教學研討會。此次課程主題是『生龍活虎說學中文』。

聯合會教育組特別邀請國語語文學校教學團隊，設計這一場教學研討會，讓孩子覺得學習語言是件很活潑的事，不再是填鴨式的學習注音與國字，讓孩子在不知不覺中將中文運用在生活中，這才是學習語言最重要的事。

李亭儀會長表示在歷經一年多的線上課程後，有些學校已經回到實體上課，相信孩子們都很興奮，新老師們可以在今天的課程中學到如何引發孩子學習中文的興趣，資深老師們可以藉由今天的課程啟發新的教學方法，鼓勵老師們盡量多挖寶。

南灣華僑文教中心徐廣梅副主任也到場勉勵老師們一起進修，讓孩子可以從日常生活中快樂地學習語言，不再是死板的背誦單字和課文，這樣孩子長大後，這些語言能力才容易融入在生活中。

國語語文陳純真校長很感謝各位老師踴躍參加研討會，希望老師不要單打獨鬥，可以邀請更多同校的老師一起來進修，課後可以一起討論一起成長。

早上的課程王智政老師分享從提問中來引導孩子對談，從對談中刺激孩子做更多表達，帶領孩子在生活情境中學習語言。下午陳文屏老師帶著老師們在低年級或CFL的課堂上，透過聊天，日常生活照，讓學生把學到的句型用出來。最後老師們分成兩組上課，【認字與閱讀教學組】黃貴梅老師分享用六書的原理來教學生大量記字，又透過成語故事與歷史故事來加強學生對字義的理解。【寫作教學組】張允玲老師以實例帶著老師們看美國外語教學協會（ACTFL）在語文學習寫作方面，從中級到高級所制定的規準。何嘉雯老師分享在寫作課程裡老師利用多元互動有趣的活動來增加孩子的寫作興趣，訓練孩子用中文寫作。

四堂課程都非常實用，吸引了百多位老師報名參加，課程安排非常緊湊，與會的學員都在課堂上對五位講師提出了很多在教學上的問題，講師們也很詳細地回答。會中有早鳥獎抽獎，團體獎及幸運大抽獎。最後還有王智政老師快問快答的影片，整場研討會在一片歡樂聲中結束。

2026/2/3 下午 07:23:48

北加州中文學校聯合會第44屆第一次教學研討『生龍活虎說學中文』

#北加州中文學校聯合會第44屆第一次教學研討『生龍活虎說學中文』

北加州中文學校聯合會

活動時間：2021-10-24



活動照片-與會學員



金山灣區華僑文教服務中心徐廣梅副主任現場致詞